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6. Naredbe iteracije

Iteracije omogucavaju viSestruko ponavljanje jednog dela programa.
U programskom jeziku C postoje tri vrste iteratvnih naredbi:

— for-petlja
— while-petlja
— do while-petlja




for-petlja

6. Naredbe iteracije

Opsti oblik for-petlje je dat sa: l
—> i=1..n
for (izrazl; izraz2; izraz3) i
naredba Petlje; niz naredbi 1

:

Izrazl inicijalizira promenljive, koje se pojavljuju u petlji i

Izraz?2 predstavlja uslov, na osnovu kojeg se petlja izvrSava ili prekida
Izraz3 vrsi ponovno dodeljivanje vrednosti promenljivima u petlji
naredba petlje moze biti elementarna programska naredba ili blok naredbi.

llo koji od tri izraza u zagradi moze biti izostavljen, ali se oba znaka
raju pisati. )



for-petlja

6. Naredbe iteracije

Primer: Napisati program za izracunavanje zbira aritmeti¢kog niza, tj. zbira privih n prirodnih brojeva.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main ()

{

int zbir, ukup br, i;

printf ("Koliko privih prirodnih brojeva treba sabrati? \n");
scanf ("%d", &ukup br);

. 1 l. 1 l.l 1 N 1 N = N .7
zbir = 0; Koliko privih prirodnih brojeva treha sabrati?

zhir= 1

zhir= 3

zhir= 6

zhir= 18

zhir= 15

ghir= 21

privih 6 prirodinih brojeva Jje 21

for (i=1; i <= ukup br; i++) { i=
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printf ("i= %d zbir= %d \n", i, zbir);

printf ("Zbir privih %d prirodinih brojeva je %d", ukup br, zbir);

return 0O;




while-petlja

6. Naredbe iteracije

while (izraz)

DA

naredba petlje; v

niz naredbi 1 NE

|
To znadi da izraz u while-petlji mora da promeni svoju logicku vrednost
tokom ponavljanja petlje, da bi uopste moglo doc¢i do napustanja petlje.

Ukoliko je izraz lazan, tj. ukoliko je njegova brojna vrednost jednaka nuli,
naredba petlle se nece izvrsiti i program Ce nastaviti rad sa prvom
naredbom koja sledi while-petlju.
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while-petlja

6. Naredbe iteracije

Opsti oblik while-petlje je dat sa:

while (izraz)

DA

naredba petlije; i

niz naredbi 1

Izraz je neka logiCka relacija ili promenljiva,
naredba petlje moze biti elementarna programska naredba ili blok naredbi.

U while-petlji se prvo izraunava vrednost izraza u zagradi. Ukoliko je 171~
logiCki tacan, tj. ukoliko je njegova brojna vrednost razliCita od nule, izvrsSice
se naredba petlje.

akon izvrsenja ceo postupak ¢e se ponoviti izraCunavanjem izraz-a, SV
on ne dobije logiCku vrednost lazan.




while-petlja

6. Naredbe iteracije

Primer: Napisati program za izracunavanje zbira aritmeti¢kog niza, tj. zbira privih n prirodnih brojeva.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main ()
{

B, ukup br, 1i;

printf ("Koliko privih prirodnih brojeva treba sabrati? \n");
scanf ("%d", é&ukup br);

zbir = 0;
i = 13
while (i <= ukup br) {
. . Iy Kolike privih prirodnih brojeva treha sabrati?
zbir = zbir + i;

i= 1 zhir=1
i= 2 zhir= 3

printf ("i= %d zbir= %d \n", i, zbir); i= ;ﬂi;=ia
i= zhir= 15
i= zhir= 21
i++; Zbir privih 6 prirodinih brojeva je 21

printf ("Zbir privih %d prirodinih brojeva je %d", ukup br, zbir);

return 0;




do-while-petlja

6. Naredbe iteracije

Za razliku od while i for-petlje, zadovoljavanje datog uslova
kod do-while petlje se ispituje tek na njenom kraju.

To znacCi da ce svaka do-while-petlja biti izvrSena

najmanje jedanput, sto nije slucaj kod while i for-petlje.

do-while-petlja ima sledeci oblik:

do
naredba petlje

while (izraz);

do while-petlja se izvrSava sve dok je izraz u zagradi tacan, tj. dok je

jegova brojna vrednost razliCita od nule.
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niz naredbi 1
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do-while-petlja

6. Naredbe iteracije

Primer: Napisati program za izracunavanje zbira aritmeti¢kog niza, tj. zbira privih n prirodnih brojeva.

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main ()

{

int zbir, ukup br, i;

printf ("Koliko privih prirodnih brojeva treba sabrati? \n");
scanf ("%d", &ukup br);

zbir = 0;
i =N
do { Kolike privih prirodnih brojeva treha szabrati?
: . . 6
zbir = zbir + 1i; i= =hir= 1
i= zhir= 3
. . . . . i= zhir= 6
printf ("i= %d zbir= %d \n", 1, zbir); i= zhir= 18
i= zhir= 15
i zhir= 21
it+; ir privih 6 prirodinih brojeva je 21
}

while (i <= ukup br);
printf ("Zbir privih %d prirodinih brojeva je %d", ukup br, zbir);

return 0O;




